

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крамаренко Леонида Владимировича на тему: **«Становление и развитие центров социальных служб для семьи, детей и молодежи в Крыму (конец XX – начало XXI века)»**, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования

Российская Федерация является системой регионов, каждый из которых имеет свои особенности, которые обусловлены отличием географической среды, исторического и этнического развития. Исследование деятельности сети центров социальных служб для семьи, детей и молодежи в региональном аспекте имеет большое значение, особенно для юга страны, в том числе Республики Крым, где в прошлом особенно остро стояли вопросы помощи несовершеннолетним и молодежи в связи с военными действиями и многонациональным составом населения.

Нельзя забывать, что через познание истории педагогики и образования своего региона можно лучше узнать педагогическое наследие всего народа и государства. Изучение вклада каждой из региональных культур в общегосударственную казну необходимо для сохранения творческого наследия, для будущего той или иной культуры, для культурного взаимообмена между народами.

Диссертация Л.В. Крамаренко посвящена актуальной в последние десятилетия теме как в психолого-педагогической, так и в социологической и философской науках: социальной защите семьи, детей и молодежи, обучению и воспитанию незащищенных категорий несовершеннолетних, формированию и развитию их личности.

Глубина и широта выполненного диссертационного исследования, его результаты представляют интерес для широкого круга специалистов: педагогов школ-интернатов и детских домов, специалистов социальных служб, преподавателей педагогических вузов.

Стоит отметить широкий круг опубликованных и неопубликованных источников, который удалось привлечь Л.В. Крамаренко в работе над диссертацией: список литературы насчитывает более 400 наименований литературы.

Положения, выносимые на защиту, в достаточной мере соответствуют замыслу работы, теоретически и экспериментально обоснованы. Бесспорно, что результаты исследования имеют научную новизну, теоретическую значимость и практическую ценность.

Таким образом, на основе анализа структуры и содержания автореферата диссертации Л.В Крамаренко можно сделать вывод о том, что выполненное исследование полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор – Леонид Владимирович Крамаренко заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор, профессор
кафедры педагогики и этнокультурного образования
Челябинского государственного
института культуры

Гревцева Гульсина Якуповна

10 августа 2023 г.

454091, Российская Федерация, Уральский Федеральный округ,
Челябинская область, г. Челябинск, ул. Фаджонкидзе, 36-а,
тел.: +7(351)263-89-32; +7(351)263-89-33; +7(351)263-89-63;
e-mail: info@chgaki.ru, kf5@chgaki.ru

